

УТВЕРЖДАЮ:

Первый заместитель мэра Чунского района,
Председатель межведомственной комиссии
по охране труда


О.А. Толпекина

ПРОТОКОЛ
заседания районной межведомственной комиссии по охране труда

29.09.2021

р.п. Чунский

Председатель – Толпекина Ольга Анатольевна;
Заместитель председателя – Сабирова Надежда Михайловна;
Секретарь – Брезгулевский Максим Евгеньевич.

Присутствовали:

Члены районной МВК по охране труда:

Консультант отдела труда – Шахманова Светлана Борисовна;
Инженер 1 категории МКУ «Отдел образования администрации Чунского района» – Шалак Анна Николаевна;
Инженер по охране труда ОГБУЗ «Чунская РБ» - Илошкин Валерий Геннадьевич;
Специалист 1 категории по охране труда Баерского филиала ОГАУ «Лесхоз Иркутской области» - Твердохлеб Николай Степанович;

Приглашенные:

Начальник отдела градостроительства, транспорта, связи и коммунального хозяйства аппарата администрации Чунского района - Юдова Ольга Михайловна;
Инженер по охране труда ООО «Октябрьский ЛЗК» - Трофимов Михаил Александрович;
Ведущий инженер по ОТ и ТБ МКУ «Служба эксплуатации» - Минаев Александр Викторович;
Генеральный директор ООО «Центральная котельная» - Зубко Максим Викторович;
Генеральный директор ООО «Водоканал» - Ничипуренко Наталья Владимировна;
Генеральный директор ООО «Чунская котельная» - Орыщук Сергей Михайлович;
Директор ООО «Ресурс» - Пешкова Елена Георгиевна;
Директор ООО «Теплосервис» - Хвистани Виктория Дмитриевна.

Повестка дня:

1. Обеспечение безопасности при работах в водопроводных, канализационных и газовых колодцах.

Докладчик: Начальник отдела градостроительства, транспорта, связи и коммунального хозяйства аппарата администрации Чунского района Юдова Ольга Михайловна;

2. О состоянии условий и охраны труда, мероприятиях по профилактике производственного травматизма в ООО «Октябрьский ЛЗК».

Докладчик: Инженер по охране труда ООО «Октябрьский ЛЗК» - Трофимов Михаил Александрович;

3. О ситуации в сфере охраны труда в Чунском районе за 1 полугодие 2021 года.

Докладчик: Ведущий специалист отдела труда аппарата администрации Чунского района Брезгулевский Максим Евгеньевич;

1. СЛУШАЛИ:

Юдову Ольгу Михайловну - Обеспечение безопасности при работах в водопроводных, канализационных и газовых колодцах.

По результатам анализа состояния и причин производственного травматизма Федеральной службой по труду и занятости, отмечается, что в последнее время участились случаи гибели 2 работников и более при выполнении работ в водопроводных,

канализационных, газовых колодцах и иных помещениях систем водоснабжения и водоотведения, в том числе в замкнутых пространствах.

Так, за период с 21 мая 2021 года по 9 июля 2021 года при указанных обстоятельствах произошло 7 групповых несчастных случаев, в которых пострадали 34 работника, из них 24 погибли.

Происшествия, которые произошли в течение сказанного периода:

21 мая 2021 года в Ростовской области групповой несчастный случай в МУП «Управление «Водоканал» (г. Таганрог), где в результате отравления летучими углеводородами при работе в насосной станции пострадало 18 работников, из них 12 погибли и 6 получили травмы различной степени тяжести;

26 июня 2021 года в Тамбовской области групповой несчастный случай в АО «Радуга» (п.г.т. Новая Ляды), где в результате отравления угарным газом при работе по откачиванию грунтовых вод из приемника зерновой нории погибли 2 работника;

26 июня 2021 года в Ивановской области групповой несчастный случай в ФКУ «Исправительная колония № 3 Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Ивановской области» (г. Кинешма), в результате отравления летучими углеводородами при работе по очистке каналов канализационного колодца пострадали 4 работника, из них 2 погибли и 2 получили травмы различной степени тяжести;

29 июня 2021 года в Республике Саха (Якутия) групповой несчастный случай в АО «Водоканал» (г. Якутск), где в результате отравления угарным газом при работе по очистке каналов канализационного колодца погибли 2 работника;

30 июня 2021 года в Красноярском крае — групповой несчастный случай в ООО «Эко-Восток» (г. Бородино), где в результате отравления угарным газом при работе по промывке иловой насосной камеры пострадали 4 работника, из них 2 погибли и 2 получили травмы различной степени тяжести;

5 июля 2021 года в Красноярском крае — групповой несчастный случай в ЗАО «Назаровское» (пос. Степной), где в результате отравления неустановленным веществом при проведении работ по очистке канализации погибли 2 работника;

9 июля 2021 года в Самарской области групповой несчастный случай в ООО «Самарские коммунальные системы» (г. Самара), где в результате отравления неустановленным веществом при проведении ремонтных работ погибли 2 работника.

Результаты расследований таких несчастных случаев показывают, что гибель работников наступает в результате отравления вредными веществами (окисью углерода, сероводородом, аммиаком, угарным газом и др.) путем вдыхания.

Как правило, причинами несчастных случаев является неудовлетворительная организация производства работ, слабый контроль за проведением работ со стороны должностных лиц работодателя, а также неприменение работниками средств индивидуальной и коллективной защиты, в том числе в связи с необеспечением ими работодателем.

В целях исключения несчастных случаев, в том числе со смертельным исходом, при выполнении работ в водопроводных, канализационных, газовых колодцах и иных помещениях систем водоснабжения и водоотведения, в том числе в замкнутых пространствах, администрация Чунского района рекомендует организациям, осуществляющим деятельность в сфере жилищно-коммунального хозяйства:

- Проверить инструкции по охране труда и при необходимости доработать их;

- Провести внеплановые инструктажи по охране труда;

- Обеспечить соблюдение требований Правил охраны труда при работе в ограниченных и замкнутых пространствах, утвержденных приказом Минтруда России от 15 декабря 2020 года № 902н, Правил по охране труда в жилищно-коммунальном хозяйстве, утвержденных приказом Минтруда России от 29 октября 2020 года № 758н, Правил по охране труда при эксплуатации объектов теплоснабжения и теплопотребляющих установок, утвержденных приказом Минтруда России от 17 декабря 2020 года № 924н, Правил по охране труда при работе на высоте, утвержденных приказом Минтруда России от 16 ноября 2020 года № 782н.

РЕШИЛИ:

- 1.1. Информацию принять к сведению.
- 1.2. Отделу труда аппарата администрации Чунского района проинформировать руководителей и специалистов по охране труда организаций о данной рекомендации.

2. СЛУШАЛИ:

Трофимова Михаила Александровича - О состоянии условий и охраны труда, мероприятиях по профилактике производственного травматизма в ООО «Октябрьский ЛЗК».

Причиной рассмотрения состояния охраны труда в ООО «Октябрьском ЛЗК» явилось допущение группового несчастного случая со смертельным исходом, который произошел в январе 2021 года. При проведении расследования комиссией, под председательством государственного инспектора труда, были выявлены серьезные нарушения требования охраны труда. Как юридическое лицо ООО «Октябрьский ЛЗК» и должностное ответственное лицо, закрепленное за участком на котором произошел несчастный случай, были привлечены к административной ответственности.

Принятые меры руководства предприятия для профилактики производственного травматизма недостаточные и достаточными не будут никогда, потому что главная задача системы охраны труда на любом предприятии это поэтапное, ежегодное, безостановочное снижение уровня производственных рисков на каждом рабочем месте, этот процесс нескончаемый, который требует капитальных материальных, людских и временных затрат.

За период с 2020 г. по 2021 г. предприятие ООО «Октябрьский ЛЗК» выделило и уже освоило 3 709 690 руб., это в 6 раз больше, чем за период с 2019 г. по 2020 г. Понятно, что толчком послужил групповой несчастный случай со смертельным исходом. На период с 2021 г. по 2022 г. в бюджете предприятия запланировано 4 178 652 руб. это на 12 % больше, чем за нынешний период. Частично выполнены требования государственного инспектора труда и Чунского районного суда - восстановление технического состояния ремонтного бокса, установка рассекателей, оборудование полов, стойких к воздействию агрессивных веществ и др. На предприятии обучено 14 руководителей и специалистов по охране труда, пожарно-техническому минимуму. Средства индивидуальной защиты приобретены абсолютно для всех работников промышленной площадки. Первичный состав пожаротушения приобретен на сумму 500 000 руб.

Рассматривается вопрос о введении штатной единицы в структуру предприятия специалиста по охране труда с бюджетом по заработной плате 1 400 000 руб. в год, который должен будет находиться на производственных площадках постоянно. На данный момент в структуре я единственный специалист по охране труда, который посещает предприятие только в командировках.

Принятые организационные меры:

- введены в действие и применяются ежемесячные показатели КПИ (ключевые показатели эффективности каждого руководителя) - большая премиальная часть, которую при серьезном нарушении охраны труда, человек не получает;
- на рассмотрении у юридического отдела предприятия вопрос о законном введении и применении штрафных санкций для всего персонала по нарушениям охраны труда, они будут едины для всех в процентном соотношении от заработной платы;
- увеличено количество обязательных проверок работников с помощью алкотестеров при проходе на промышленную площадку в начале и по окончании рабочей смены;
- пересмотр всей системы охраны труда, пожарной безопасности (приказы, положения, регламенты, программы) с целью фактического повышения уровня безопасности на производстве;
- проведены занятия с руководством предприятия по основам охраны труда, пожарной безопасности, электробезопасности.

Планы на ближайшее время:

- выполнить в полном объеме требования государственного инспектора труда, а также Чунского районного суда в части проведения мед. осмотров, психиатрических освидетельствований водителей всех видов техники. В настоящий момент на 106 человек запланировано проведение психиатрического обследования;

- приобрести средства индивидуальной защиты для персонала не только по федеральному законодательству, но и по принятым и утвержденным нормам предприятия;

- в ближайшее время будут проведены занятия со всем персоналом предприятия по правилам оказания первой помощи пострадавшему на производстве, обучение мерам пожарной безопасности, основам охраны труда;

Хочется отметить из личного опыта расследования несчастных случаев, что никакая система охраны труда на самом показательном предприятии не гарантирует недопущение несчастных случаев. Оцениваю состояние условий и охраны труда на предприятии ООО «Октябрьский ЛЗК» на твердую тройку, с гарантией более положительной оценки на следующий период 2021-2022 гг.

РЕШИЛИ:

2.1. Рекомендовать ООО «Октябрьский ЛЗК» продолжать работу по улучшению условий и охраны труда на предприятии.

3. СЛУШАЛИ:

Брезгулевского Максима Евгеньевича – с информацией О ситуации в сфере охраны труда в Чунском районе за 1 полугодие 2021 года.

За 1 полугодие 2021 года зарегистрирован 1 групповой несчастный случай со смертельным исходом в ООО «Октябрьский ЛЗК» (юр. адрес Чунский р-н, р.п. Октябрьский, пер. Горького, 90г).

Специалист отдела труда администрации Чунского района, принял участие в комиссии по расследованию несчастного случая, совместно с ГИТ Иркутской области и специалистом филиала № 11 ГУ ИРО ФСС РФ.

Согласно ежегодному мониторингу, в Чунском районе наибольшее число несчастных случаев на производстве регистрируется в первом и четвертом кварталах года, т.е. в период интенсивной заготовки леса.

В связи с этим руководителям лесопромышленных предприятий и индивидуальным предпринимателям регулярно направляются письма, на официальном сайте администрации района с требованиями ужесточения контроля за охраной труда при заготовке и переработке древесины.

Информация обо всех несчастных случаях, произошедших на территории Чунского района доводится до руководителей предприятий с описанием обстоятельств и причин несчастных случаев.

В организациях Чунского районного муниципального образования за 1 полугодие 2021 года выявлено 3 человека с впервые выявленным профессиональным заболеванием.

За 1 полугодие 2021 года в Чунском районном муниципальном образовании всего обучено по охране труда 50 специалистов и руководителя, по пожарно-техническому минимуму 35 человек, по ГО и ЧС обучено 16 человек.

За 1 полугодие 2021 года в отдел труда аппарата администрации района обратилось по вопросам охраны труда – 103 человека, это в основном вопросы связанные с прохождением обучения по охране труда и пожарно-техническому минимуму, по регистрации коллективных договоров, о процедуре прохождения специальной оценке условий труда и т.д.

За 1 квартал 2021 года в организациях района специалистами ООО «Научно – исследовательский центр» г. Братска проводилась специальная оценка условий труда рабочих мест, охвачено 300 рабочих мест в 11 организациях района.

Отделом труда ведется ведомственный контроль за соблюдением трудового законодательства и иных нормативно - правовых актов, содержащих нормы трудового права, в муниципальных учреждениях Чунского районного муниципального образования. В соответствии с графиком проведения плановых проверок проверено 4 учреждения. По результатам проведения проверки руководитель подведомственной организации обязан устраниить выявленные нарушения в срок, указанный в акте проверки и в течение трех рабочих дней со дня истечения срока устранения выявленных нарушений представить отчет об их устранении в отдел труда.

ВЫСТУПИЛИ:

Вопрос О.А. Толпекиной: Какие наиболее частые нарушения выявляются в ходе ведомственного контроля муниципальных учреждений?

Ответ М.Е. Брезгулевского: В основном нарушения при заполнении журналов, все замечания устраняются в срок.

РЕШИЛИ:

3.1. Информацию «О ситуации в сфере охраны труда в Чунском районе за 1 полугодие 2021 года» принять к сведению.

Ведущий специалист отдела труда
аппарата администрации Чунского района,
Секретарь

М.Е. Брезгулевский